

# 80万元差点没了，多亏民警“快一步”

78岁老人遭遇电信诈骗，存款即将被提取，长沙警方“教科书式”紧急冻结账户止付



扫码看视频

三湘都市报6月27日讯 遭遇冒充公检法电信诈骗，长沙78岁老人为洗清自己的“嫌疑”，将存在银行的80万元定期存款转为了活期，短信验证码、银行卡密码都已告知对方，钱款即将被提取。在最后的30分钟“窗口期”，岳麓区公安局民警及时止付。6月27日，长沙市岳麓区警方通报了案件相关详情。

6月22日19时，长沙市民徐女士报警称，78岁的母亲在6月21日接到冒充某地公安的电话，说老人涉嫌洗钱，交纳保证金就可以取消违法嫌疑。于是，老人在对方一步步引导下，将银行卡内的80万元定期存款转为活期，并向对方透露了卡号、短信验证码和银行卡密码等信息，并加对方微信进行人脸识别。

“定期都转成活期了，下一步就是把你的钱转走！快联系银行！”得知这一情况，长沙市公安局岳麓分局桔子洲派出所民警意

识到，下一步犯罪分子就是将卡里的存款转走。民警赶紧指导徐女士拨打银行客服电话，紧急冻结账户。

与此同时，另一路民警火速赶到现场。事态紧急，民警把徐女士及其母亲拉上警车，赶往就近的银行，向银行确认是否冻结账户，并修改银行卡登录密码。最终，老人银行卡里的80万元保住了！

“这是冒充公检法进行的电信网络诈骗，所谓的‘民警’其实就是诈骗分子，一旦你向对方提供银行卡号、验证码等个人信息，银行卡中的存款就会被一扫而空。”平复心情后，民警向老人解释道。

“多亏了你们，要不是你们及时赶到，我妈妈的80万元就没了，太感谢你们了！”徐女士后怕不已地表示感谢。

事后，民警向徐女士及其母亲讲解了目前常见的电信网络诈骗种类、手段及其惯用伎俩，并告知她诈骗种类手段成百上千，捂紧钱袋子最关键。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规  
通讯员 刘青 实习生 谭明宇

## 消防隐患曝光

### 株洲茶陵：厂房存在消防安全隐患被临时查封

近日，茶陵县消防救援大队对辖区工业园区企业开展消防安全专项检查，发现茶陵县匠心石材加工厂办公用房存在采用不符合消防技术标准易燃可燃泡沫彩钢板搭建等火灾隐患，大队监督员依法对其办公用房进行临时查封。

消防监督员检查时，发现该场所采用聚乙烯泡沫彩钢板搭建违章建筑做办公用房使用，其燃烧性能等級低于GB8624规定的A级，严重威胁公共安全，违反了《中华人民共和国消防法》。鉴于该单位积极主动整改，依法对办公用房进行临时查封。

同时，监督人员向单位负责人讲解火灾隐患可能带来的严重后果，并提出相应的整改措施。单位负责人也表示将全力配合大队工作，严格按照要求积极整改，力争早日消除消防安全隐患。下一步，大队将持续跟踪指导火灾隐患整改，加大同类场所排查力度，全面净化辖区消防安全环境。

■通讯员 曾斌

### 郴州宜章：清吧未设置火灾报警系统被挂牌督办

近日，宜章县卡曼清吧因未设置火灾自动报警系

统构成重大火灾隐患，被宜章县人民政府实施重大火灾隐患挂牌督办。

此前，宜章县消防救援大队监督人员开展人员密集场所专项检查时，发现宜章县卡曼清吧未设置火灾自动报警系统，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定。根据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017）第5.2.2条和6.6条，经大队集体议案研究，确定该单位为重大火灾隐患单位，提请县应急管理局报县人民政府实施挂牌督办，同时对宜章县卡曼清吧处罚款人民币5500元。

下一步，大队将依法履行督办职责，上门指导整改工作，跟踪督促隐患整改进展，确保在规定期限内整改销案。

■通讯员 肖日新

### 郴州宜章：图书馆存重大火患被责令整改

近日，郴州宜章县消防救援大队扎实推进消防安全重大风险隐患专项整治2023行动，发现郴州市爱读旺旺图书有限公司存在重大消防安全隐患。

大队监督人员在检查时发现，该场所存在一楼、二楼未设置疏散指示标志，二楼排烟设施设置不符合规范要求（自然排烟窗面积不足），一楼右侧墙面在可燃

## 因文身被退学，女生起诉校方

法院：学校取消入学资格决定违法



扫码看视频

三湘都市报6月27日讯 因为手臂上有文身，15岁的小丽被学校退学。她和家人认为，学校退学的决定没有法律依据并且程序违法，把学校起诉到了长沙铁路运输法院。6月26日，省高院通报了这起案例。

诉讼：女孩因文身被退学起诉学校

2021年9月，15岁的小丽拿着录取通知书在长沙某职业技术学校报到，老师无意中发现她手臂上有一处文身，当即通知小丽父亲将其领走。当天，小丽父亲赶到学校，苦苦哀求老师再给孩子一次机会，他马上带孩子去消除文身再回来上课，但学校老师不为所动。

小丽父亲只得报警，民警认为此事宜协商解决，劝说学校给予小丽一次机会，学校没有接受。当天，学校退还了学费。小丽父女无奈只能另寻一处昂贵私立学校就读，并将学校告上法庭。小丽认为，校方作出退学决定无法律依据，且退学处理程序违法，依法应撤销。同时，该退学决定使小丽负担高额学费并承担巨大精神压力，校方应予赔偿。小丽请求法院依法确认被告作出的退学决定违法；依法判令被告赔偿原告损失5万元，精神损害抚慰金10万元，共计15万元。

校方认为，学校按照相关规定要求在招生信息平台公开发布的招生政策和招生简章中均明确规定，报考学生、报到新生不能有文身，发现有文身将取消入学资格。

### 法院：学校取消入学资格决定违法

长沙铁路运输法院审理认为，学校取消文身学生的入学资格除援引《招生简章》《报考须知》为依据外，并不具备其他法律法规依据。《中华人民共和国未成年人保护法》也规定，学校应该保障未成年学生受教育的权利。同时，根据教育部《中等职业学校学生学籍管理办法》，学生入学后，学校发现其不符合招生条件，应当注销其学籍，并报教育主管部门备案。本案中，仅以教师个人口头决定即取消小丽入学资格，违反程序正义的要求。

长沙铁路运输法院一审判决：确认长沙某职业技术学校决定取消原告小丽入学资格的行为违法。本案案件受理费50元，由被告长沙市某职业技术学校负担。

一审判决后，小丽因不服行政判决的赔偿部分，向长沙市中级人民法院提起上诉。后经合议庭主持调解，双方当事人就相关赔偿问题自愿达成协议，已调解结案。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 陆婷 通讯员 向曼琦

材料上直接敷设电气线路（电气线路未穿管），采用易燃性材料装饰等隐患。根据《重大火灾隐患判定方法》相关规定，经大队集体议案，综合判定该单位为重大火灾隐患单位，依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县应急管理局报县人民政府实施挂牌督办，同时对郴州市爱读旺旺图书有限责任公司处罚款人民币5500元。

目前，该图书馆已启动消防安全整改。下一步，大队将继续加强消防安全隐患的排查检查，切实提升社会单位防范化解自身消防安全风险的能力。■通讯员 肖日新

### 郴州桂阳：一超市安全出口数量不足被罚

近日，郴州桂阳县一家超市因安全出口数量不足，被桂阳县消防救援大队予以行政处罚。

前期，桂阳县消防救援大队监督执法人员在对桂阳县春陵江镇粤客隆超市开展检查时，发现该单位一楼、二楼安全出口数量不足（只有一个安全出口），不具备安全疏散条件，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项的规定。

大队对该单位违法事实进行调查取证，确定该单位为重大火灾隐患单位，提请县人民政府挂牌督办，并给予该单位罚款5100元的行政处罚。